郑 州 市 教 育 局

关于开展2014年春季全市教育收费检查工作

的通知

各县（市、区）教育局，局属各学校，市属各高校：

为深入贯彻中央纪委十八届三次全会、省纪委九届四次全会和市纪委十届四次全会精神，落实国家对治理教育乱收费工作的部署，着力解决人民群众反映强烈的教育乱收费问题，河南省治理办下发了《关于开展2014年春季规范教育收费治理教育乱收费专项检查的通知》（治理办函〔2014〕45号），通知中指出，省治理办将于近期对全市各级公办学校春季开学教育收费情况进行全面检查，现将有关事项通知如下：

一、检查内容

重点突出对群众反映强烈的热点难点问题的检查。主要内容如下：

（一）中小学补课乱收费情况；

（二）中小学教辅材料管理使用情况；

（三）服务性收费和代收费情况；

（四）中央教育惠民政策落实情况；

（五）义务教育阶段择校乱收费情况；

（六）幼儿园收费情况；

（七）普通高中和义务教育阶段改制学校清理规范后办学及收费情况；

（八）普通高中“择校生”政策执行情况；

（九）高校招生及收费情况；

（十）收费票据管理使用和执行收支两条线情况；

（十一）地方政府及有关部门向学校违规收费情况；

（十二）其他违反教育收费有关政策和规定的情况。

二、工作安排

（一）各县（市、区）教育局要高度重视此次春季教育收费检查工作，要成立专项检查组，对照检查内容，对所辖中小学校、幼儿园进行全面检查，把春季教育收费检查工作落到实处。局属各学校要在校内醒目位置，公示2013年以来各学期经物价部门批准的收费项目、标准和依据，同时公示实际收费项目（包括代收费和服务性收费）、标准和依据，并公布举报电话；要迅速组织各年级组和各班深入开展自查自纠，凡存在教育乱收费行为的，必须迅速进行整改，能够退还的要全额退还，确实无法退还的，要书面报告市教育局纪委后如数上缴本级财政。各县（市、区）教育行政部门、局属各学校要于 3 月 17 日17:30 前将本地本单位自查自纠情况书面报告报市教育局纪委（同时将电子版发送至 zzedujiwei@163.com），自查报告要重点体现自查发现的问题和查处乱收费案件情况。

（二）省、市纠风部门将会同教育、财政、审计、物价、文广新部门组成调查组，从3月21日开始，对各县（市、区）有关部门和全市各级各类学校春季教育收费情况进行检查。重点检查的对象主要是群众举报乱收费数量多、自查自纠“零报告”的单位。将通过走访学生及其家长、核查有关账目、查看相关资料等方法，严格认真地进行检查。通过重点检查，要实现“四个一批”的目标，即：纠正一批违规问题，退还一批违规资金，发现一批案件线索，查处一批违规案件。

（三）对各地各单位自查出的问题，要限期全部整改到位；对重点检查发现的违规违纪问题，要集中进行立案查处。在此基础上，全面进行分析总结，进一步建立健全治理教育乱收费的长效机制。

三、工作要求

（一）提高认识，周密组织。各单位要高度重视此次检查，将其作为贯彻落实党的十八届三中全会和中纪委、省、市纪委全会精神的重要任务组织好、落实好。把此项检查作为群众路线教育实践活动的主要抓手，周密部署、科学安排，层层落实检查责任，确保专项检查工作扎实开展，以有效地治理成果取信于民。

（二）转变作风，务求实效。各单位要树立求真务实、动真碰硬的工作作风，坚持真查、严查、深查、细查，广泛采用座谈、问卷、暗访、抽查等方式方法，深入基层一线，获得一手材料，发现真实情况，找准问题症结，避免“走过场，一阵风”。严禁回避矛盾、避重就轻、妥协通融、蒙混过关，对顶风违纪、纠而生、久拖不改、情节恶劣以及造成严重社会影响的问题，要坚决查处并及时公开查办结果，主动回应社会关切。

（三）强化追究，严肃问责。凡是教育乱收费案件，一经查实，要依据《教育法》及《中国共产党纪律处分条例》、《行政机关公务员处分条例》和《事业单位工作人员处分暂行规定》等有关法律法规，给予责任人党政纪处分，并对相关领导进行责任追究。凡在自查中应发现而未发现问题的，要追究相关人员的失职责任；在自查中发现问题不解决、不处理和隐瞒不报的要追究相关人员的渎职责任。
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