尊敬的各位领导，老师，亲爱的同学们：

大家上午好！

我是来自14商英班的孙大莉，今天我很荣幸能够代表外语系全体大二学生在这里讲话。首先，我代表大二学生对于15级帅气的，美丽的学弟学妹们的到来表示热烈的欢迎。其次我也代表全体大二学生向郑州旅院所有辛勤工作的优雅的，绅士的老师们致以最衷心的感谢。

经过了紧张的令人窒息的高考的你们怀着对知识的渴望和对生活的热情让我们在这里相聚，我们都还没抓住夏天的尾巴，这个热闹的金秋却告诉我们新的学期已经到来，一批新鲜的血液已经注入我们的校园，你们的到来使郑州旅院这个温馨的大家庭更加充满活力，充满激情，作为你们的学姐，我们在郑州旅院学习已有一年之久了，这一年里的经验和教训让我们对大学生活作了以下几点总结，也希望这几点总结也可以帮助你们找到学习的方向和动力。

第一点：快速的适应环境，达尔文的生物进化论里说过：适者生存，不适者淘汰，这句话对于大学生的我们也同样适用，可能大家已经习惯了高中时有老师时时的监督而不会懈怠自己的学习，可能大学里没有了那种挑灯夜战的学习氛围，可是如果不适应新的学习环境，人就容易自甘堕落，就会沉迷于网络游戏，如果你自己不去适应新的环境，不去改变周围的环境，不去改变自己，那就是坐以待毙，相反，如果你最先适应环境，改变环境，那你就可能是那个最先成功的人。

第二点：要有自己的目标和计划，生活和学习没有目标就如同航海没有罗盘，查士德斐尔爵士曾说：“目标的坚定是性格中最必要的力量源泉之一，也是成功的利器之一，没有它，天才也会在矛盾无定的迷径中徒劳无功，’’因此我们需要树立目标，不仅要树立长期目标，还要树立短期目标，短期目标的树立，可以激励我们走向长期目标，短期目标是通向长期目标的基础，而长期目标可以让你在大学生活中不至于迷失方向，会让你一直朝着目标前进，我就是一个很喜欢给自己制定目标和计划的人，我经常在自己的小本上写上自己一周的计划，包括自己一年内要拿的证书，我觉得，这些目标是我学习的方向，因此我觉得树立一个目标和计划是犹为重要的。

第三点：不要错过任何一个锻炼自己的机会，珍惜每一次上讲台的机会，我对这句话的感受颇深，高中时代的我非常内向，回答问题都只是小声的回答，我不敢走到讲台上大声发言，我们在上大一时，我们的任课老师曾给我们说过一些优秀学长学姐们的事例，这也大大的鼓励了我，记得老师说过一个学长，他的中文很差，英文也不好，可是他却是那个最爱上讲台的那一个，一开始有很多人笑话他，可是后来却都是敬佩，因为他的英文和中文一次比一次说得好，讲台上看到最多的也是他的身影，当然，后来他是情景剧比赛中的第一名，被评为最佳男演员，也正应了这样一句话:“Nothing is impossible,everything is possible.”这个例子对我的影响很大，每次我想当回答问题的逃兵时，总有一句话在我的耳畔:少上一次机会，珍惜每一次发言的机会，就珍惜了进步的机会，就是这样一次一次的心理暗示，让我成为了课堂上的积极分子，同时也是学校各种活动的积极参加者，在此期间，我获得了许多老师的帮助和辅导，获得了许多学习的机会，机会总是留给有准备的人，这句话果然是真理啊！

第四点：做一个心存感激的人，我们每个人都怀揣着一份美好的期望来到这里，这其中好不了家长、老师和朋友们的鼓励和支持，这三个名词对我们的意义是相当重大的，他们给了我们物质上的帮助，更给了我们心灵上的慰藉，可是我们是否又是那个值得他们为我们付出的那个人呢？离家求学的你是否常给家人打电话呢？或者说是不是一打电话就是为了钱呢？是不是对于不教我们课的老师就视而不见，或者说曾因哪位老师批评过我们就依然心存埋怨呢？是不是对于身边很真诚的朋友经常满不在乎？或者说就因为身边的一点小事而从此与他们形同陌路了呢？如果你的回答都是“yes”,那么上了大学之后你就得必须改变自己了，让自己做一个懂得感恩的人，因为只有一个懂得感恩的人，才是一个成熟的人，才是一个有魅力的人，才是一个值得尊重的人。

最后，希望大家都能够在这个新的零起点上，鼓足干劲，扬帆起航，努力成为郑州旅院的下一个奇迹！

我的发言结束，谢谢大家！
